



Říjen 2024

Svazek 25, číslo 10

Aleluja.
Nazval jsem vás
přáteli,
praví Pán,
protože vám
jsem oznámil
všechno, co jsem
slyšel od svého
Ote.
Aleluja.

Antifona
před evangeliem
z památky
sv. Řehoře Velikého

Listopad

Listopad nám přináší hned několik témat k rozjímání, přemýšlení a modlitbě. První je spojeno s památkou na všechny naše zemřelé i na zemřelé kněze, zvláště ty, kteří sloužili v naší farnosti. Na Svatém poli máme i jeden kněžský hrob, kde leží Josef Tichý, farář z Lipoltic a řeholní sestra. Zastavte se prosím i zde, až půjdete kolem. S tím souvisí i druhé téma. V listopadu se současní kněží scházejí v mši svaté v Hradci Králové, aby uctili patrona diecéze sv. Klimenta a aby se vzájemně povzbudili. I oni potřebují modlitbu. A třetí téma je politické. 17. listopad nesmí být zapomenut nebo pokroucen. Církev je od té doby svobodná jako nikdy předtím. Může svobodně hlásat evangelium, sdružovat se, vydávat knihy a do jmenování biskupů nemůže zasahovat žádný politik. A vlastně není to jen téma politické, sv. Anežka Česká nebo sv. Alžběta Durynská nám krásně ukazují, jak má vypadat služba Bohu a bližnímu, když nám v tom nikdo nebrání. *Zdeněk Skalický, farář přeloučský*

Světce měsíce - sv. Martin

V Turkovicích je mu zasvěcen kostel, ale nejen tam. V naší diecézi jich napočítáme 14 a v našem vikariátu mu patří ještě farní kostel v Holicích. Na celém světě jich údajně napočítáme přes 4.000, patří proto k nejoblíbenějším světcům vůbec. Je tomu nejspíše proto, že byl elitním vojákem, který se stal vojákem Kristovým a používal místo zbraní ctnosti, zvláště pokory, zbožnosti a lásky k druhým. Stal se obdivuhodným tvůrcem pokoje, kdekoli vznikali spory. Na jeho pohřeb 11.11. přišli tisíce lidí a právě v tento den skončila první světová válka.



Kalendárium na listopad

Pátek 1. 11.	18:00	Slavnost všech svatých - mše svatá Přelouč u sv. Jakuba
Sobota 2. 11.	18:00	Památka zesnulých - na Svatém poli s pobožností na hřbitově
Středa 6. 11.	19:00	Zasedání pastorační rady - fara
Sobota 9. 11.	17:00	Zdechovice - mše svatá
Neděle 10. 11.	16:00	Promítání o jubilejní pouti v roce 2000 - fara
Pondělí 11. 11.	17:00	Turkovice - poutní mše svatá k sv. Martinovi
Středa 13. 11.	18:00	Sv. Anežka Česká - mše svatá Přelouč u sv. Jakuba
Čtvrtek 14. 11.	15:00	Mše svatá v Domově u Fontány
Pátek 22. 11.	18:00	Sv. Cecílie - mše svatá Přelouč u sv. Jakuba - modlitba za varhaníky
Sobota 23. 11.	17:00	Zdechovice - mše svatá
Neděle 24. 11.	8:00	Turkovice
Slavnost Krista Krále	10:00 16:00	Přelouč - svátost pomazání nemocných Společenství na faře nad Písmem svatým

Římskokatolická farnost Přelouč zve na

Tvoření adventních věnců

Sobota 30. listopadu

fara v Přelouči, Masarykovo náměstí 48

od 14:00 - 17:00 hodin

V rámci Dámského klubu Vás srdečně zveme na vyrábění adventních věnců a povídání u kávy nad adventními tradicemi. Větvíčky na věnce zajistíme.

Vy si přineste své svíčky.

Dobrovolný příspěvek
na drobný materiál a kávu cca 100,-



Pardubický kraj



Svatojakubské koncerty 2024

Další koncert v rámci Svatojakubských koncertů u nás v Přelouči je **tentokrát v sobotu 2. listopadu v 18:00 hodin v kostele Navštívení Panny Marie, hřbitovní kostel**. Představí se komorní soubor Ritornello, který se zabývá především hudbou 16. a 17. století. Soubor užívá historických nástrojů nebo jejich věrných replik (loutna, theorba, barokní kytara, niněra, renesanční dudy, barokní moldánky, varhanní positiv, cinky a dulcián, renesanční trombony, šalmaje, chalumeaux, flétny a fistuly, violy da braccio i da gamba, barokní housle, bubny atd.), starých ladění a temperatur, původních herních a pěveckých technik.

Svatojakubské koncerty finančně podpořilo Ministerstvo kultury, Pardubický kraj a město Přelouč. Vstupné je za dobrovolný příspěvek. Těšíme se na vaši návštěvu.

Lucie Hadáčková

Komunitní zahrada sbírka na Donio



Milí farníci, náš projekt „Rozkvět komunity v Přelouči“ pokračuje. Založili jsme online sbírku na Donio.cz pod názvem Zahrada pro Přelouč. Ještě dvacet dní jej můžete podpořit a tím pomoci rozvoji naší zahrady a farnímu areálu. Za Vaše případné dary děkujeme.

Výročí založení diecéze

U příležitosti 360. výročí založení Královéhradecké diecéze pořádají Biskupská knihovna Biskupství královéhradeckého ve spolupráci s Filozofickou fakultou Univerzity Hradec Králové ve dnech 5. až 7. listopadu 2024 mezinárodní konferenci *Biskupství, církve a prameny mezi raným novověkem a současností*. Konference se bude konat v budově Filozofické fakulty UHK na nám. Svobody čp. 331 v Hradci Králové, závěrečný den konference se uskuteční v Knihovně města Hradec Králové, Wonkova 1261/1a v Hradci Králové. Všechny přednášky budou do naplnění kapacity sálů přístupné veřejnosti, studentům i dalším zájemcům.

Úkony duchovní správy v pardubickém vikariátu v roce 2023

(trocha statistiky)

Počet diecézních kněží: 11, počet řeholních kněží: 2, počet trvalých jáhnů: 5, počet katechetů: 7; křty: 109; Biřmování: 17; První svaté přijímání: 41; Sňatky: 17; Svátost nemocných: 712; Pohřby: 191; Katecheze předškolních dětí: 27; Katecheze školních dětí na farách: 82; Katecheze středoškolské mládeže na farách: 18; Ve škole se nikde náboženství nevyučuje; Souhrnný průměrný počet účastníků bohoslužeb v neděli v celém vikariátu je 1.596.

**Sbírka na papežské misijní dílo při mši svaté v neděli 20. října vynesla 5 000,-.
Za všechny misionáře děkuji!**

Děti v Jakub klubu - poděkování za příspěvek PMDD

Na Misijní neděli připravily děti z Jakub klubu "diamantové" podšálky. Děkujeme všem, kdo jste si je zakoupili. Výtěžek z prodeje byl 1570 Kč. Děti i pracovníci měli radost, že se žádný nevrátil. Akce probíhala v Jakub klubu v rámci dlouholetého projektu "Děti pomáhají dětem". Děkujeme.

Římskokatolická farnost Přelouč, Masarykovo náměstí 48, 535 01 Přelouč
www.farnost-prelouc.estranky.cz; tel.: 602 848 569; email: rkf.prelouc@dihk.cz